

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тхор Елены Сергеевны на тему «Организационно-экономический механизм развития предпринимательских структур в новой экономике», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Отечественные и международные научно-теоретические и практические экономические исследования и разработки охватывают немало разнообразных аспектов функционирования новых экономических формаций, формируя своеобразную основу для эффективной реализации предпринимательской деятельности участников инновационных рынков, направленных на достижение своих коммерческих интересов. В этом контексте тема диссертационной работы Тхор Е.С. является действительно актуальной.

Диссертация состоит, судя по автореферату, из введения, пяти разделов, заключения, списка литературы и приложений. Структура работы логична, материал характеризуется содержательностью и в полной мере раскрывает поставленные в процессе исследования задачи. Цель и предмет исследования четко сформулированы.

Достоверность выводов диссертационной работы Тхор Е.С. основывается на использовании современных методов исследования, которые дают возможность автору обоснованно исследовать различные аспекты избранного в диссертационной работе направления.

Объект и предмет исследования соответствует «Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством». Результаты диссертационного исследования апробированы на международных научно-практических конференциях, опубликованы в более чем 30 научных трудах, в числе которых – 4 монографии, одна из которых личная.

Научная новизна диссертационной работы, на наш взгляд, заключается в том, что в диссертации впервые на базисной основе предложен концептуальный подход к развитию предпринимательских структур в новой экономике. Кроме

того, важными положениями диссертационной работы, составляющими научную новизну, являются: бизнес моделирование развития предпринимательских структур в новой экономике (с. 4 автореферата), формирование инновационного понятийного аппарата организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике и новой методике оценки функционирования механизма развития предпринимательских структур в новой экономике, позволяющей повысить эффективность его использование (с. 5 автореферата).

К достоинствам диссертации следует также отнести разработку организационно-экономического механизма институционального развития предпринимательских структур в новой экономике (с. 11 автореферата), а также построение экономико-математической модели оценки функционирования организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур (с. 28 автореферата).

В качестве замечаний к диссертационной работе Тхор Е.С. можно отметить следующие:

1. Исходя из текста автореферата, в пятом разделе диссертации не совсем полно раскрываются все аспекты стратегии развития предпринимательских структур в новой экономике.

2. В диссертационной работе определены, сформулированы и обоснованы показатели оценки эффективности подхода, выбранного для формирования организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике в рамках системного подхода (с. 23 автореферата). Однако, представляется, что таких показателей в новой экономике может быть несколько больше. В то же время, автор диссертации отмечает, что данные показатели являются основными, но не ограничивает их число.

3. В ходе диссертационного исследования раскрываются и обосновываются различные дефиниции, связанные с определением и систематизацией понятия «новая экономика», что является несомненным

достоинством работы. Однако предлагаемые дефиниции представляются неполными и носящими дискуссионный характер.

Указанные выше замечания носят, в первую очередь, рекомендательный характер и не снижают общей положительной оценки результатов диссертационного исследования, а также его теоретической и практической значимости.

Актуальность темы диссертационного исследования Тхор Е.С., научная новизна и достоверность полученных результатов свидетельствуют о том, что диссертация «Организационно-экономический механизм развития предпринимательских структур в новой экономике» отвечает требованиям о порядке присуждения ученых степеней. Диссертационная работа соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства), а её автор, Тхор Елена Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Я, Смирнова Ирина Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление
предприятием, отраслями, комплексами (строительство))
профессор, профессор кафедры экономики и права
Санкт-Петербургского Государственного
Университета Государственной
противопожарной службы МЧС России

Смирнова И.В.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий"

196105 Санкт-Петербург, Московский пр., 149.

телефон: +7 (812) 369-69-73

e-mail: pr@igps.ru

